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Логин ОО

Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 1, 3, 4, 6–8, 14, 21.2–23 оценивается 1 баллом. 
Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания.  

Полный правильный ответ на каждое из заданий 2, 9–11, 13, 21.1 оценивается 
2 баллами. Ответы на эти задания оцениваются следующим образом: полное правильное 
выполнение задания – 2 балла; выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно 
указанной, в том числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное 
выполнение задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; неверное выполнение 
задания (при указании двух или более ошибочных цифр) – 0 баллов.  

Полный правильный ответ на задание 5 оценивается 3 баллами. Ответ на это задание 
оценивается следующим образом: полное правильное выполнение задания – 3 балла; 
выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том числе лишней, 
цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение задания (отсутствие 
одной необходимой цифры) – 2 балла; с двумя ошибками – 1 балл; неверное выполнение 
задания (при указании трёх или более ошибочных цифр) – 0 баллов.  
 

Номер задания Правильный ответ
1 Болотников
2 263
3 Суворов
4 Ольга
5 84561
6 1945
7 15
8 5
9 23133
10 15
11 13323
13 11222
14 13
22 25
23 24
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Критерии оценивания выполнения заданий с развернутым ответом

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: в общении / дружбе / проведении досуга с 

близкими; 

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не искажающий сущности 

изображённого на фото.) 

2) объяснение, например: поскольку человек живёт в обществе, его личность 

формируется во взаимодействии с другими людьми, ему необходимо общение; 

(Объяснение может быть сформулировано иначе.) 

3) две социальные потребности, допустим: 

– в труде; 

– в жизненном успехе. 

Могут быть названы другие социальные потребности 

 

Дан правильный ответ на вопрос, приведено объяснение, названы две 

потребности (всего четыре элемента) 

3 

Дан правильный ответ на вопрос, приведены только два других элемента 2 

Дан правильный ответ на вопрос, приведён только один другой элемент. 

ИЛИ Дан только правильный ответ на вопрос 

1 

Дан неправильный ответ на вопрос / ответ на вопрос отсутствует независимо от 

наличия других элементов. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) существенное различие: среди жителей государства Z наиболее популярны 

ответы «надо платить налоги, так как за их счёт финансируются здравоохранение 

и образование» и «надо платить налоги, так как они обеспечивают пенсии и 

социальные пособия»; а среди жителей государства Y – «надо использовать 

любую возможность уклониться от уплаты налогов» и «не надо платить налоги, 

пока правительство не наведёт порядок в полиции, здравоохранении и 

образовании»; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

2) предположение: возможно, государство Z, в отличие от государства Y, является 

социальным государством, потому граждане государства Z готовы платить 

налоги, в то время как в государстве Y среди граждан распространён правовой 

нигилизм.  

Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 

уместное предположение 

 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
15

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: они предлагают большие деньги при 

минимальном вложении труда; при устройстве на работу деньги платит 

работодатель работнику, а не наоборот; 

2) ответ на второй вопрос, например: не переводить деньги, уточнить, сколько 

стоит в среднем выполнение данного вида работы. 

Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 

Дан правильный ответ на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Указания по оцениванию  Баллы 

1. Примеры опасной информации 2 

Правильно приведены три примера "опасной" информации 2 

Правильно приведены только один-два примера "опасной" информации 1 

Не приведено ни одного примера "опасной" информации 0 

2. Объяснение опасности публикации 3 

Дано объяснение опасности для трёх примеров информации 3 

Дано объяснение опасности только для двух примеров информации 2 

Дано объяснение опасности только для одного примера информации 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 5 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Могут быть названы следующие правила: 

1) при нахождении в общественном транспорте на момент происшествия 

желательно сидеть и всегда крепко держаться за поручни; 

2) стараться не допустить отрыва от поручней и падения;  

3) не впадать в панику и в ступор; 

4) максимально исключить вероятность попадания в большие массы и потоки 

людей, не падать; 

5) следуя указателям и, применяя доступные инструменты, организовать 

эвакуацию из объектов транспорта; 

Могут быть названы иные правила безопасного поведения 

 

Правильно названы не менее трёх правил (в соответствии с требованием задания) 2 

Правильно названы только два правила (в соответствии с требованием задания) 1 

Правильно названо только одно правило (в соответствии с требованием задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать правила безопасного поведения, например: 

1) при получении информации о выпадении обильных осадков нужно 

воздержаться от поездок, по возможности оставаться в квартире; 

2) включить радио и слушать его; 

3) узнать прогноз погоды;  

4) при возможном дожде и усилении ветра иметь при себе одежду от дождя; 

5) не находиться в местах, расположенных ниже возможного уровня 

подтопления; 

6) находиться вдали от деревьев и слабо укреплённых конструкций. 

Могут быть названы иные правила безопасного поведения 

 

Правильно названы не менее двух правил (в соответствии с требованием 

задания) 

2 

Правильно названо только одно правило (в соответствии с требованием задания) 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1)  подписи названий стран под рисунками: 1 – Украина; 2 – Эстония; 3 – Абхазия; 
4 – Япония; 
2)  правильно расположенные на схеме номера стран 
 

4

2

1

3

 
 

 

1. Указание названий стран 2 
Правильно указаны названия четырёх стран 2 
Правильно указаны названия только двух-трёх стран 1 
Правильно указано название только одной страны. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Расположение на схеме номеров стран 2 
Правильно расположены на схеме номера четырёх стран 2 
Правильно расположены на схеме номера только двух-трёх стран 1 
Правильно расположен на схеме номер только одной страны.  
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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1 4123 

2 

Новгородская область и Ивановская область 

ИЛИ 14 

(в любой последовательности) 

3 
г. Санкт-Петербург 

ИЛИ 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 46. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–12  13–25 26–37  38–46  
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